

ТО СЕН 1958

г. Таллин

Валерий Климов играет в Таллине

НАШИ
ГОСТИ

Сегодня в Концертном зале «Эстония» состоится сольный концерт лауреата международного конкурса имени П. И. Чайковского, обладателя золотой медали Валерия Климова. Талантливый музыкант исполнит труднейшие произведения скрипичного репертуара: Тут виртуозная фантазия Шумана-Крейслера, темпераментная 2-я соната Прокофьева, широко известные «Размышление» и «Вальс-скерцо» Чайковского, монументальная соната для скрипки известного бельгийского скрипача Изаи, произведения Танева и Сарасате. Программа концерта сложная и под силу только музыкантам по-настоящему талантливым и зрелым, каким, несомненно, и является Валерий Климов.

Валерию Климову 27 лет. На скринке он играет с пятилетнего возраста. Родился скрипач на Украине, в семье музыканта, главного дирижера Киевского театра оперы и балета А. И. Климова, который с детства приобщил

сына к музыке. Семи лет Валерий поступает в Одесскую музыкальную школу. Его учителем является профессор Столярский, педагог, у которого учился знаменитый скрипач Давид Ойстрах. Затем годы учебы в Киевской и Московской консерваториях, верные выступления перед зрителями. Валерий Климов принимал участие в конкурсах скрипачей на III Всемирном фестивале в Берлине, где ему была присуждена вторая премия. В труднейшем международном конкурсе имени Жака Тибо в 1955 году Валерий Климов завоевал шестое место, а на международном Пражском конкурсе следующего года талантливый скрипач был удостоен первой премии.

Самым серьезным испытанием для Валерия Климова явился международный конкурс имени П. И. Чайковского, состоявшийся весной этого года в Москве. В нем участвовали представители 23 стран мира. Валерий Климов с честью выдержал этот экзамен и получил



Валерий КЛИМОВ.

золотую медаль. Как победители этого конкурса Валерий Климов и Ван Клиберн выступали в Риге, Ленинграде, Киеве, Минске.

— Эта поездка запомнилась мне на всю жизнь, — вспоминает Валерий Климов. — Ван Клиберн не только замечательный виадист, но и замечательный человек. Мы с ним очень подружились и сейчас регулярно переписываемся, обмениваемся нотами и новостями музыкальной жизни. Ван Клиберн влюблен в нашу

страну, в наших внимательных слушателей и ждет не дожидается, когда снова придет в Советский Союз.

В Таллине В. Климов гастролирует впервые.

— Я много слышал о вашем древнем городе, — говорит скрипач, — и был очень рад познакомиться с его старинными зданиями, историей, людьми, которые поразили меня своей влюбленностью в музыку.

В. ТУУЛЬ.